



## ОСОБЕННОСТИ ДИАБЕТИЧЕСКОЙ НЕФРОПАТИИ В ХРОНИЧЕСКИХ ОСЛОЖНЕНИЯХ САХАРНОГО ДИАБЕТА

Камолидинов Д.Ш., Ярашева З.Н., Умидова Р.У.

Научный руководитель: Бахриева Нигора Наимовна

Самаркандский государственный медицинский университет, Самарканд, Узбекистан

**Аннотация:** В общей популяции пациентов Семейной поликлиники № 9 г.

Самарканда, страдающих сахарным диабетом, встречаемость диабетической нефропатии составила 45,16%. Эта цифра свидетельствует, насколько важно на сегодняшний день затрагивать тему диагностики и лечения данной патологии .

**Ключевые слова:** сахарный диабет, диагностика, лечение, нефропатия.

**Цель работы:** Определить частоту встречаемости диабетической нефропатии в общей популяции пациентов, находящихся на диспансерном учете с диагнозом «Сахарный диабет».

**Материалы и методы:** Исследование проводилось на семейной поликлинике №9 г. Самарканда . Всего исследовано и составят на диспансерском учёте 290 больных с сахарным диабетом. Из них в качестве материалов для ретроспективного анализа были взяты амбулаторные карты 112 пациентов, состоящих на диспансерном учете с диагнозами: E10.2 Инсулинзависимый сахарный диабет: с поражениями почек (16 человек); E11.2 Инсулиннезависимый сахарный диабет: с поражениями почек (96 человека). Амбулаторные карты были отобраны на основе клинической значимости развития диабетической нефропатии как при сахарном диабете 1 типа, так и при сахарном диабете 2 типа.

**Результаты:** По результатам ретроспективного анализа выявлено, диабетическая нефропатия зарегистрирована у 32 (28,5%) пациентов в



INNOVATIVE PUBLICATION

Journal of Effective

Vol.1 №4 (2023). November

innovativepublication.uz

## Learning and Sustainable Innovation



возрасте от 15 до 29 лет, у 58 (51,7%) - в возрасте от 30 до 68 лет и 22 (19,6%) - в возрасте 69 лет и старше. Таким образом, наибольшее количество пациентов с нефропатией диабетического генеза встречается в среднем возрасте. Это объясняется длительностью протекания сахарного диабета: чем дольше пациент страдает от данного заболевания, тем выше вероятность развития у него диабетической нефропатии.

**Выводы:** В общей популяции пациентов Семейной поликлиники № 9 г. Самарканда, страдающих сахарным диабетом, встречаемость диабетической нефропатии составила 45,16%. Эта цифра свидетельствует, насколько важно на сегодняшний день затрагивать тему диагностики и лечения данной патологии .

### Литература:

1. Современные подходы к диагностике и лечению синдрома диабетической стопы : метод.рекомендации / Л. А. Жукова ; Курск. гос. мед. ун-т, Курск. гор. эндокринол. и диабетол. центр. - Курск: Изд-во КГМУ, 2006. - 59 с. [http://library.kurksmu.net/cgi-bin/irbis64r\\_15/cgiirbis\\_64.exe](http://library.kurksmu.net/cgi-bin/irbis64r_15/cgiirbis_64.exe)
2. Эндокринология [Электронный ресурс] : национальное руководство / Под ред. И. И. Дедова, Г. А. Мельниченко - М. : ГЭОТАР-Медиа, 2013.
3. Консультант врача. Электронная медицинская библиотека <http://www.rosmedlib.ru/>.
2. Научная электронная библиотека «eLIBRARY.RU»  
<https://elibrary.ru/>
4. Национальная электронная библиотека (НЭБ)  
<http://нэб.рф/>
5. Общая информация обо всех областях теоретической и практической педагогики - [www.pedagogy.ru](http://www.pedagogy.ru)